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Különfélék.

A Tettix subulata alakváltozatairól. A Tettix snhulata tudva-

levleg az Acridák családjába, az Orthopterák rendjébe tartozó állat

és a tapadó korongok hiánya, nem különben a nyakpaizsnak fel-

tn hosszúsága által válik ki. Köztudomású dolog, hogy a Tet-

tyx subulata többféle eltérést mutat ; én a Nagykálló vidéken talált

és általam megvizsgált példányokon a következ nevezetesebb

eltéréseket állapíthattam meg :

I. A leghosszabb (15 mm.) Tettix snhiilata nyakpaizsa

világos szürke, a lábak kétféle színek, az els és a második láb-

pár sötét szín, a hátsó lábpár kétféle szín, a czonib küls része

világos sárgás szürke, lefelé és felfelé sötétebb szín. A czomb

fels hosszúsági vonala mellett végéig bevagdalt, tehát nemcsak

a térd eltt. A csáp világos, a szárnyak kékesbe játszók, a nyak-

paizsnak mells felen a jobb és baloldali rész világos.

II. A lábak sötét színek, a csápok világosak, a nyakpaizs

lapos, sárgásfehér, a carina vagyis a hosszúsági vonal elül maga-

sabban áll, azaz kiemelkedik, közepén és végén nagyon kicsiny.

III. A lábak sötétszínek, a nvakpaizson a harmadik lábpár

fölött mindkét oldalról, tehát jobbról és balról sárgás háromszög-

alakú folt áll, a háromszög majdnem egyenlszárú, a háromszög-

foltoktól, hátrafelé sárgás sáv húzódik.

IV. A legkisebb (10 mm.) sötétszín, a nyakpaizsot szegélyz

oldalvonalak a szem hátsó tövétl végig sárgák, a nyakpaizs alig

ér túl a potrohon, ott hol a nyakpaizs kiszélesedik, oldalt egy-egy

mélyedés van.

V. A lábak sötétszínek, a nyakpaizsot szegélyz vonalak

elül sötétszínek, a kiszélesedett résztl hátrafelé sárgásak.

VI. Sötét szín, a nyakpaizsot szegélyz vonal sötétszín, a

szárnyak átlátszók, a kék színbe való játszás alig vehet észre.

VII. A lábak sötétszínek, a nyakpaizs sötét szürke, a nyak-

paizsnak vonala elégé nagy, az oldalszegélyek jelentéktelenek.

VIII. Csíkozott, a nyakpaizsnak vonala törött, illetleg meg-

szakgadozott, a részek színre nézve változnak, hol világosabbak,

hol sötétebbek, fekete foltokkal.

IX. A nyakpaizs jobbról-balról három-három fehéres szegé-

ly fekete csík mutatkozik. D. E.


